10.

11.

Kiedy w systemie pamigci wirtualnej pojawia sig¢ blad strony i jaka jest reakcja systemu
na wystapienie tego btedu?

Jakie informacje przechowywane sa w tablicy stron (oprécz numeru ramki) w celu
umozliwienia lub utatwienia implementacji systemu pamigci wirtualnej?

Kiedy w systemie pamigci wirtualnej wystepuje problem zastgpowania?
Jakie problemy towarzysza zastgpowaniu stron w systemie pamigci wirtualne;j?

Proszg uzasadni¢ sensowno$¢ stosowania podejécia ze wstgpnym sprowadzaniem przy
wymianie stron w systemie pamigci wirtualne;j.

Ktére algorytmy wymiany stron pamigci wirtualnej sa trudne w realizacji we
wspoélczesnych systemach komputerowych? Na czym polega trudnos¢ ich implementacji
oraz jakie podej$cia w celu ominigcia tych trudnosci stosowane sa w praktyce?

Jaka jest kolejno$¢ zdarzen w dostgpie do pamigci operacyjnej, jesli zastosowany zostat
mechanizm wirtualizacji (prosz¢ krétko opisa¢ kazde zdarzenie i uzasadni¢ odpowiedz):
(a) sprowadzenie strony z pamigci pomocniczej do ramki w pamigci gléwnej,

(b) pobranie z pamigci danych, koniecznych do wykonania rozkazu,

(c) zgloszenie btad strony,

(d) usunigcie niepotrzebnej strony z ramki

(e) zaadresowanie w pamigci danych, koniecznych do wykonania rozkazu.

W systemie pamigci wirtualnej z 3 ramkami realizowany jest nast¢pujacy ciag odniesien
do stron: 1, 5, 1, 3, 5, 2,4, 3,4, 2,1, 5. Jak bedzie si¢ zmienia¢ zawarto$¢ ramek w
wyniku realizacji tego ciagu oraz ile bedzie btedéw strony, jesli zastosujemy algorytm
(a) FIFO

(b) LRU

Ramki sa poczatkowo puste.

Ktéry z algorytméw wymiany stron — FIFO, czy LRU — okaze si¢ lepszy pod
wzgledem efektywno$ci w przypadku realizacji nastgpujacego ciagu odniesien w
systemie pamigci wirtualnej z 4 ramkami: 1, 2, 3, 2,3,4,5,3,1,3,5,6,2,1,4,3,2,1?

W systemie pamigci wirtualnej z 4 ramkami realizowany jest nast¢pujacy ciag odniesien
do stron: 2, 6, 1, 1, 5, 2, 3,5, 2,4, 3,5, 2, 6, 1, 5. Jaka bedzie zawarto$¢ zbioru
roboczego po realizacji kazdego kolejnego odniesienia przy rozmiarze okna A =4?
Proszg zalozy¢, ze zbior roboczy jest poczatkowo pusty.

W systemie pamigci wirtualnej, w ktorym dostgpne sa 3 ramki, adres sktada si¢ z 8
bitéw a rozmiar strony wynosi 32 bajty. W systemie tym realizowany jest ciag odniesien
do komérek pamigci o nastepujacych adresach: 40, 190, 60, 100, 160, 90, 130, 120, 150,
70, 50, 180. Jak bedzie si¢ zmienia¢ zawarto$¢ ramek w wyniku realizacji tego ciagu
oraz ile bedzie blgdow strony, jesli zastosujemy algorytm:

(a) FIFO (First In First Out),

(b) LRU (Least Recently Used),

(c) WS (Working Set) przy rozmiarze okna 3.

Ramki sa poczatkowo puste. Numeracja stron zaczyna si¢ od 0.



12. W systemie pamigci wirtualnej realizowany jest ciag odniesien do nastgpujacych stron:

13.

2,1,2,3,2,4,5,2,5,6, 5, 4, 2. Jak bedzie si¢ zmienia¢ zawarto$¢ ramek w wyniku
realizacji tego ciagu oraz ile bedzie btedéw strony, jesli zastosujemy algorytm:

(a) FIFO (First In First Out) przy liczbie dostgpnych ramek 4,

(b) LRU (Least Recently Used) przy liczbie dostgpnych ramek 4,

(c) WS (Working Set) przy rozmiarze okna 4.

Ramki sa poczatkowo puste.

W systemie pamigci wirtualnej, w ktorym dostgpne sa 3 ramki, adres sktada si¢ z 8
bitobw a rozmiar strony wynosi 16 bajtéw. W systemie tym realizowany jest ciag
odniesien do komérek pamigci o nastgpujacych adresach: 40, 20, 30, 50, 45, 60, 65, 70,
75, 55, 50, 40. Jak bedzie si¢ zmienia¢ zawarto$¢ ramek w wyniku realizacji tego ciagu
oraz ile bedzie blgdow strony, jesli zastosujemy algorytm:

(a) FIFO (First In First Out),

(b) LRU (Least Recently Used),

(c) WS (Working Set) przy rozmiarze okna 3.

Ramki sa poczatkowo puste. Numeracja stron zaczyna si¢ od 0.



